
dárkarácsony 
szeretetteljes szimbólum van azok- 

is gyürükben, amelyeket jóságos ke- 

uk, karácsonyfájuk, ne éhezzenek a 

t ünnepének időszakában, igy hatá- 

azt el az Eminescu-parkban lezajlott 

védelmi ünnepélyen, amelyet az Állat- 

gyesület ifjusági csoportja rendezett 

1 a madárkalácsgyürüket osztogatták. 
ognak tehát idén éhezni a pintyőkék, 

nyok és cinegék különböző fajtái, ezek 

üségesebb madaraink, amelyek még 

gebb télben sem költöznek melegebb 

hanem itt maradnak nálunk és még 

1 évadán is szorgalmasan pusztitják 

lálható, mezőgazdasági életünkre ká- 
arfajtákat. Valóban jobb ajándékot 

dhatunk hüséges kis szolgáinknak, 

zeket a kis gyürüket, amelyek bőség- 

rtalmaznak mindenféle olajmagvakat, 

sipegethetnek belőlük még a szegény 

verebek is legkopottabb proletárjai a 

világnak. Higyje meg mindenki, hogy 
es a madarakhoz jónak lenni. Mert ve- 

emben azután igazán helytáll a köz- 

, hogy jó tettért jót várj. Ezerszer 

tnek a madárkák már tavasszal azért 

ny odadobott szemért, ha módjukban 

letüket átmenteni a télből. A leg- 

rnek fogalma sincsen, hogy mi- 

riási hasznot jelentenek a zöldség, a 

öles, mindennemü termés biztositása 
ontjából ezek az apró madarak. Egy 
szettudós megfigyelte, hogy egy cine- 

r egyetlen óra leforgása alatt ötszáz- 

ennégyszer tért vissza rovareleséggel 

kéhez, fiaihoz. Ha egy cinege-pár egy 

att a rovarok ezreit képes elpusztitani, 

el sem képzelhetjük, hogy hány és 

milliárd alattomos féreggel végez az 

umadárvilág. Mindannyiunk kenyerét, 

ét kamatozza az odadobott madárka- 

Nem aféle hangulatünnepség volt 

n ez a muadárkarácsony rendezése, 

Evutianu tanügyi vezérfelügyelő 

szavakkal fejtegette a célt. Lintia 

s, a kiváló ornitológus és az ifjuság szó- 

, továbbá Demetrovicivárosi ker- 

i igazgató és mások sem szolgálnak 

téktelen ügyet, amikor olyan rendkivüli 

mósággal szorgalmazzák a madarak vé- 

ét. Szép volt az ünnepség a közeledő 

csony gondolata szempontjából is. Nin- 

melegebb karácsonyi eszme, mint ma- 

hoz ölelni a gondoskodással, a jósággal 

i Szent Ferenc kedvenceit, aki annyira 

tte a madarakat. Az az érdeklődés, 

lyel eme kis védetlen lényekhez fordu- 

18, egyenesen elvezet bennünket a legszé- 

b, a legmélyebb karácsonyi gondolat- 

z egyetemes nagy részvét érzéséhez, 

yn k minden élőlény nyomoruságához 

nvedéséhez el kell jutnia most, mikor 

emsokára felkelőben a betlehemi csil- 

dolunk a madarakra a hóban, a tél- 

gy eljutunk önmagunkhoz emberek- 

, közülünk azokhoz, akik szintén éhez- 

agynak A madárkalács szépséges alle- 

fára. Mindegyik ka- 

lik azonnal, amint ott lobog 

evalóval elne vissza érte. 
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madarak majd aratásra, sok-sok 

Ezen a héten dől el, hogy a karácsony l 

békét vagy háborut hoz Európának? A 

párisi francia-angol béketerv körülbelül 

megbukottnak tekinthető és azt lehet 

mondani, hogy ugy Laval, mint pedig 

Baldwin helyzetét is erősen megrendi- 

tette. 

Ehhez járul az, hogy sem Olasz- 
ország, sem pedig Abesszinia 

nem hajlandó a békejavaslatot 
jelenlegi formájában elfogadni. 

MAGYAR MAPILAP 

Valószinü, a békét csak ugy le- 
het megteremteni, ha a béke- 
javaslatokat alaposan átdol- 

gozzák. 

Olaszország tovább 
Az egész olasz sajtó egyértelmüen 

szembefordul Laval és Hoare békejavas- 

latával, amelyről a lapok a kiábrándulás 

hangján irnak. Megállapitják a lapok azt 

is, hogy azokon a területeken, amelyeket 

a béketerv Olaszországnak szánt, a kül- 

földiek már megszerezték az összes meg- 

szerezhető koncessziókat. Azt is irják, 

hogy 

Olaszország nem mondhat le 
Axumról, amely önként behó- 

dolt és az assabi kikötőt sem 
adhatja oda Olaszország Abesz- 

sziniának. 

A párisi békejavaslat nem biztositja az 

olasz népfelesleg elhelyezését, ezért tel- 

jesen jogos az a csalódás, amely az olasz 

Az angol sajtó foglalkozik azokkal a 

komplikációkkal, amelyek a békejavaslat 

visszautasitása nyomán támadtak. 

Egyes lapok már azt is tudni vélik, hogy 

Baldwin angol miniszterelnök 

lemondási tervekkel foglalkozik 

arra az esetre, ha nem sikerül 

neki azokat a nehézségeket le- 

győzni, amelyek a béke elé tor- 

nyosulnak. 

Az angol kormány csütörtökön ül össze, 

amely alkalommal Baldwin nagy beszéd- 

re készül. Egyes lapok azt is irják, hogy 

Eden már a Népszövetség végéről is be- 

szél. A Népszövetség helyét egy szükebb 

államszövetség foglalná el, amelynek 

Franciaország, Anglia, Németorsz 

Itália és még néhány más hatalom vol- 

nának a tagjai. Az államszövetség tagjai 

egymással kölcsönös segélynyujtási 

szerződéseket kötnének. 

(Flaneur) 

Népszövetség helyett szükebb államszövetség 

Laval francia miniszterelnök Genfből 
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Genfben egy diplomata, aki közeláll 

Eden angol népszövetségi miniszter- 

hez, kijelentette, hogy az angol kormány 

nem tehet többet, mint amennyit ebben 

az ügyben cselekedett. Az angol delegá- 

ció majdnem biztosra veszi, hogy Szov- 

jetoroszország, Románia, Törökország és 

Dánia nem fogadják el a béketervet, 

amelynek elvetése szinte biztos. 

Előrelátható, hogy maga a nép- 

szövetségi tanács lesz kényte- 

len ujabb békejavaslatot kidol- 

gozni, ami azonban szintén nem 

kecsegtet sok reménnyel. 

folytatja a háborut 
nemzet lelkét eltölti. ÉEppen ezért Olasz- 

ország tovább folytatja a háborut. 

Londonban nagy izgalmat keltett az az 
ellenkezés, mellyel a béketerv mindenütt 

találkozott. 

Eden visszaérkezett Londonba, 
mire Baldwin, aki vidéken tar- 

tózkodott, szintén nyomban a 

fővárosban termett. Simon bel- 
ügyminisztert táviratilag hivták 

Londonba. 
A kormány tagjai délután miniszterta- 
nácsra ültek össze, amely a nemzetközi 
politikai helyzettel foglalkozott, azonki- 
vül megvitatta azokat a lehetőségeket, 
amelyek a párisi béketerv kudarca után 

mutatkozni fognak. 

totta utját, hogy ott felkeresse Her- 

szenkesztősés és KIADÓHIVATAL 
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külügyeit. 

A keletafrikai harctéren nagyobb ese- 

mények nincsenek, de egyes jelek arra 

vallanak, hogy ugy az olaszok, mint pe- 

dig az abesszinek készülődnek. Lug Fer- 
nantiban felszállott tizenöt olasz repülő- 

gép, hogy felderitő szolgálatot végezzen. 

Negulli irányában repültek el, ahol az 

abesszinek részéről nagyobb készülődést 
figyeltek meg. 

Dessieből érkezett jelentés szerint 

Reul belga ezredes, aki az 

abesszin császár katonai ta- 

nácsadója volt, lemondott állá- 

sáról és a császár a lemondást 

elfogadta, 

A lemondás oka az volt, hogy a császár 
nem fogadta el az ezredes által kidolgo- 
zott uj haditervet. 
Meg nem erősitett hirek szerint 

olaszok Ogadenben ujabb támadást ké- 
szitenek elő. A támadást légi tevékeny- 
ség előzi meg, amelyet páncélos autók é 

tankok előnyomulása követ, amelyek a 

gyalogság számára előkészitik az utat. 

Dagabur néhány nap előtt történt 
bombázásának ujabb halottja van. A' 
bombázás alkalmával néhány bomba, 
amelyet az olasz repülőgépek ledobtak, 

nem robbant fel. 

Ezek egyike tegnap váratlanul 

felrobbant és megölte Hock- 

mann Wiliam orvost, az ameri- 

kai Vörös Kereszt megbizottját. 
Hockmann két esztendő óta van Abesz- 

sziniában, ahol kiépitette a Vörös Ke- 

reszt szervezetét. Abessziniában az ame- 

riot volt miniszterelmököt, aki szintén 

egyik ellenzője a párisi békejavaslatnak. 
A francia belpolitikai helyzet 
szintén nagyon bizonytalan. 
Szenzációként tálrgyaljáik a la- 
pok Lavalnak azt a beismerő 

kijelentését, hogy a párisi béke- 
terv rossz, de hogy a keletafri- 
kai viszály megoldására mind- 
addig nincsen megfelelőbb lehe- 
tőség, amig a Népszövetség tag- 

államai a kölcsönös biztonság 
tekintetében nem vállalnak az 

nagyobb kötelezett- 
séget. 

A Petit Journal londoni távirat alap- 
ján arról számol be, hogy Hoare kül- 

.. 
eddiginél 

ügyminiszter rövidesen beadja lemondá- 

sát és 

utóda Sir simon belügyminisz 
ter lesz, aki azelőtt már hossza 

való hazatéröben Lyonban mept időn keresztül intézte Anglia 

nap craydoni repülőtéren megérkezett 

rikai orvos nagy népszerüségnek örven- 

dett. 

Hoare angol külügyminiszter eg 

Londonba és azonnal felkereste Bald- 

win külügyminisztert, akivel hosszasai 

tanácskozott. Csütörtökön az angol alsó- 

házban nagy külügyi vita várhatóó 

A francia kamarában tegnap 

várták Laval felszólalását az 
olasz-abesszin ügyben. Mint- 

hogy azonban a külügyi vitát 

mára halasztották, Laval csak 

fascista nagytanács Minde 
területi változás ugyanis fascis 
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Szirájkolnak 
a belgrádi egyetem diákjai 

A belgrádi diákotthonban kommunis- 

ta diákok összeverekedtek a jobboldali 

nacionalista diákokkal. A verekedés 
során számosan megsebesültek. Ezek 
közül huszat kórházban ápolnak. A ve- 
rekedő diákok teljesen elpusztitották az 
otthon berendezését. A kár egy millió 
dinár. Tegnap a belgrádi egyetem vala- 

mennyi karán a diákok sztrájkba léptek. 
Követelik, hogy a diákotthont a rektor 
felügyelete alá helyezzék, mert remélik, 

hogy ily módon sikerül onnan a kommu- 
nista érzelmü diákokat kiszoritami. 

.................... 

flevolveres betővőhate 

egy ház tetején 
A budapesti Rökk Szilárd-utca 14. számu 

ház egyik harmadik emeleti lakásában el- 

romlott a gázcső és gáz szivárgott ki. A lakó 

a kellemetlen gázszagra felébredt és kinyi- 

totta az ablakot. Amint az ablakon kinézett, 

azt látta, hogy a 10. számu ház tetejéről kö- 

télhágcsón egy ember ereszkedik le a két 
ház között levő 12. számu földszinti ház tete- 

jére. Erre a házmesterhez szaladt, akivel 

együtt telefonáltak a rendőrségre. Csakha- 

mar rendőrök jelentek meg a 10. számu ház 
előtt, amely a Kozma-testvérek hentesáru- 

gyára. A rendőrök is észrevették a szomszé- 

dos ház tetejéről lelógó kötélhágcsót, fel- 

csengették a gyár portását, akivel az épület 

padlásán keresztül kijutottak a tetőre. Ott 

három alakot találtak, akik egy padlásabla- 

kon keresztül igyekeztek behatolni az épület 

belsejébe. A rendőrök rákiáltottak a betö- 

rőkre, hogy adják meg magukat, azonban 

azok revolverekkel lövéseket adtak le a 

rendőrökre. Valóságos detektivfilmbe illő 

üldözés után sikerült a betörőket elfogni. 

Ezek Rozumka Géza, Orr Gábor és Orr Jó- 

zsef veszedelmes betörők, akik csak nemrég 
szabadultak a fogházból. 
eessooneseseoesessesesseeee 

Elszakadnak a npáriák 
az ősi hindu vallástól 

Iudiában nagy mozgalom indult meg, 

amely felboritja az ottani kasztrendszert és 

vallási egységet. Mint ismeretes, a hindu 

nép kasztokra oszlik, amelyek közül a leg- 

aiacsonyabbrendü a pária. Ezeket annyira 

megvetik és olyan alacsonyaknak tartják, 

! hogy a puszta érintésük is megbecstelenitő. 

Az utóbbi évtizedek során azonban a páriák 

igyekeztek kiemelkedni alacsony sorsukból 

és akadtak közülük sokan, akik külföldi 

egyetemeken végzett tanulmányaik után ve- 

zetőiknek csaptak fel. Legismertebb vezető- 

jük Amdebkar dr., aki maga is a páriák 

kasztjából való. Ez most mozgalmat inditott, 

amelynek célja, hogy a páriák szakadjanak 

el az ősi hindu vallástól és alapitsanak uj 

vallást. A mozgalom már annyira előreha- 

ladt, hogy a többi kasztok vezetőiben aggo- 

dalmat keltett. A magasabb kasztok küldött- 

sége Kurkoti főpap vezetésével felkeres- 

te Amdebkar üart és arra kérte, hagyja 

abba a mozgalom folytatását, aminek ellené- 

ben megszüntetik a páriák érinthetetlensé- 

gének elvét. Amdebkar dr. kijelentette, hogy 

az engedmény elkésett. Amikor Gandhi 

meghallotta Amdebkar dr. elutasitó vála- 

szát, izgalmában megbetegedett. Ha a pá- 
riák valóban elszakadnak az ősi vallástól, az 

Indiában teljesen felforgatja a több ezer 
éves társadalmi rendet. 

Zenés ünnepély a városi zeneiskolában. 
A helybeli városi zeneiskola zongora tansza- 
kos növendékei, akik Mihail Emil tanár 
tanitványai, december 20- -án, pénteken este 
félkilenc órakor a zeneiskola hangverseny- 
termében zenei ünnepséget rendez Saint 
Saens, a nagynevü francia zeneszerző szüle- 
ésének százéves fordulója alkalmából. A 

hangversenyre az énteklődöket ezuton is 

belügyminiszter felfüggesztette állásától 

A helybeli ügyvédi kamara keresz- 
tény román érzelmü tagjai összejövetelt 

tartottak, amelyen Gropsianu Mihai 

dr. ügyvéd elnökölt. Gropsianu az ügy- 

védi kar nacionalizálásáról beszélt és 
üdvözölte azokat a sváb ügyvédeket, 
akik csatlakoztak a mozgalomhoz. Utána 
Brudariu Adrian ügyvéd szólalt fel 
és felszólitotta azokat az ügyvédeket, 
akik tagjai az ügyvédi kamara vezető- 

ségének, hogy mondjanak le tisztségük- 
ről és ne állják utját a nemzeti eszmék- 
eeeceesesesEesee 

Cihoskitábornok, volt hadügymi- 
niszter ügyének tárgyalásán váratlan ne- 
hézségek merültek fel. A semmitőszék 
néhány iratot kért a legfelső katonai ha- 
tóságoktól, mert azok nélkül a tárgyalás 
nem folytatható. Főleg a legfelső kato- 

azon jegyzőkönyveiről van szó, amelyek- 
ből kitünik, hogy a hadsereg részére mi- 
lyen összeget bocsátottak rendelkezésre 
és milyen tüzérségi anyagot állapitottak 
meg az első hadfelszerelési tervben. A 
katonai hatóságok azonban kijelentették, 
hogy az iratokat titkos jellegük miatt 
nem adhatják ki és közölték azt is, hogy 
még az uralkodó is a hadügyminiszte- 
riumban tekinti meg ezeket az iratokat. 
A semmitőszék ezért bizottságot neve- 

A sváb ügyvédek csatlakoztak a helybeli ügyvédi 
kamara keresztény nemzeti csoportjának mozgalmáloz 

egeespesmeseseseseeesesessssesc00e 

A hadsereg részére fontos iratokat 
a hadüsyminiszterium nem adhatja ki 

nai tanács és a nemzetvédelmi tanács 
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nek. A sváb ügyvédek nevében Maier 
ügyvéd beszélt, aki hangoztatta, hogy a 

sváb ügyvédek be akarják bizonyitani 

lojalitásukat. Tenovan ügyvéd felszó- 

lalása után Tenchea ügyvéd megálla- 

pitotta, hogy a helybeli ügyvédi kamara 

zsidó tagjainak többsége a háboru után 

jött városunkba. Az összejövetelről üd- 

vözlő táviratot küldtek Micescu 

Istratinak, az ilfovi ügyvédi kamara uj 

dékánjának. 

zett ki az iratok áttanulmányozására. A 

bizottság először a hadügyminiszterium- 

ba ment, ahol Anghelesecu tábornok 

fogadta a bizottságot. A hadügyminisz- 

ter azután a bizottság rendelkezésére bo- 
csátotta az iratokat és megfelelő felvilá- 

gositásokkal szolgált. A hadügyminisz- 
teriumból a nagyvezérkarhoz mentek, 

ahol S a msonovicitábornok szolgál- 

tatta ki a biráknak a szükséges jegyző- 
könyvet. A semmitőszéki birák a legna- 

gyobb sulyt a hadsereg felszerelését cél- 
zó tervre fektetik és azt különösen nagy 

figyelemmel tanulmányozták. Ez az első 
eset, hogy a semmitőszék birái az igaz- 

ságügyi palotán kivül tanulmányoznak 
át periratokat. 

.... 

Thomas Ede csokoládégyáros, akit 
a mult héten autóbaleset ért, vasárnap 
délután belehalt sérüléseipe. A hatvan- 
két esztendős Thomas Ede városunk 
egyik régi, köztiszteletben álló, derék 
polgára volt. Szorgalmas munkájával és 

kitartásával poziciót teremtett magának 
a közgazdasági életben. Mint kisiparos 
kezdte valamikor és mint gazdag ember 
és gyáros fejezte be földi pályafutását. 
Nemecsak iparának élt, hanem társadalmi 
és vallási téren is szorgosmodott. Veze- 
tőségi tagja volt a IV. kerületi római ka- 
tolikus egyházközségnek. Családi élete 
példás és szeretetteljes volt. Szeretetét 
átvitte azokra az embertársaira is, aki- 
ket az élet sujtott. A szegényeket és az 

árvákat állandóan támogatta. Az autó- 
balese óta, amely a péntekre virradó éj- 
jel történt, állandóan érdeklődéssel for- 
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Márom napi szenvedés után Thomas Ede gyáros 
meghalt az autógázolás okozta belső sérülés 

következtében 

rősei. Pénteken Pacha Agoston püspök 
dultak feléje nagyszámu barátai és isme- 

is felkereste. Metzger Márton dr. pré- 
postplébános ismételten járt nála. Ugy 
látszott, hogy állapota javul, de vasár- 
nap délután két órakor erős belső vérzés 

állott be, amelyet nyomban a haláltusa 
követett. Metzger Márton dr. prépost- 
plébános még feladhatta neki az utolsó 
kenetet, nemsokára azután bekövetkezett 
a halál. Gyászolja özvegye, született 

Gaupp Valéria, akivel harminchét évi 
házasság füzte egybe, fia ifjabb Thomas 
Ede, ennek neje, született Elmer Elza, 
fivére Thomas Emanuel, nővére Antonia, 
férjezett Taupal, valamint nagyszámu 
rokonság. Holttestéta IV. kerületi Feger- 
féle kápolnában ravatalozták fel, ahon- 
nan ma délután négy órakor megy végbe 
temetése. 

Szolnokon a városházán nemrég nagy- 
arányu panamát fedeztek fel. Amikor a 
vizsgálat megindult, - mint megirtuk - 

Hubay Ferenc városi főmérnök hiva- 
talos helyiségében agyonlőtte magát. A 

Tóth Tamás dr. polgármestert, azonki- 
vül több más tisztviselőt is. A polgár- 

A panamista nofgácrmestee még a fücdőkádját is 
a vátos nénzén szecezte 0e és mast töcedelmes 

valtamást tett 

mester villájára és minden vagyonára 

bünügyi zárlatot foganatositottak és 
mindent lepecsételtek. Csak a nagybeteg 
polgármester hálószobáját és szalonját 
hagyták pecsét nélkül, de ennek a két he- 
lyiségnek is minden ingóságát belefog- 
lalták a leltárba. A polgármester beteg- 
szobájában megjelent Török Zoltán 
vizsgálóbiró, aki a polgármestert, mint 
gyanusitottat, kihallgatta. Beismerte a 

Legolcsóbb ka rácsonyi ajándék 

y Manon selyemharisnya us máva Lei 69- 
WILIAM WEISZ és FIA R.-T. 
I. ker., Lötler palota - Fiók: 

polgármester, 

Hervey Allen: Anthon Adve 
Hurst: Nem igy akartuk 
Mauriac: A tüzfolyó 
Szirmai: Mussolini, Kemal, S 
Komlós: Néró és a VII-a. 
Mora: Vadember és családja 
Auxley: Élet és halál 
Nizsinszkijné: Nizsinszkij 

Darkó: Egő csipkebokor 
Harsányi: Magyar rapszódia 
Jeans: Csillagos ég titkai 
Török: És mégsem mozog a f 
Mougham: Sör és perec! 

Göetz: A német nép története 

Kaphatók: 

könyvkereskedésber 
Timisoara IV., Bulev. Carol 

Telefon: 15-07 

hogy villáját 
anyagból épitette és még a fürdő 
is a város fizette meg, amennyil 
járványkórházból hozatta el. A 
mester elmondotta azután, hogy 
szaéléseket, amelyek a városnál 
tek, nem egyedül követte el. 
László javadalmi ellenőr, aki hat 
azelőtt lett öngyilkos, Farkas 

javadalmi főnök, Lévay István n 
nök, ezenkivül más városi tisztvise 
különböző visszaéléseket követtek 
vizsgálat ebben a szenzációs ügyb 
vább folyik. Eddig már több letar 
tás is történt. 

A megszálalásig 
hasontitott ferenc jázs 
Budapesten kilencven éves kor 

meghalt Komáromy Ignác, aki 

volt hires, hogy a megszólalásig ha 
tott Ferenc József királyhoz. Gy 

megtörtént, hogy utazásai közi 

renc Józsefnek nézték és azt 
hogy inkognitóban van. A nagy h 
latosságról tudomást szerzett 
József is, aki elküldötte szárn 

Komáromy Ignáchoz és elkérette a 
képétt. Komáromy igen büszke 

arra, hogy hasonlit a volt királ 

amikor egyszer hivatalos helyről f 
ték, vágassa le a szakálát, nehog 

vább is összetévesszék az uralkod 
nem tett eleget ennek a kivánsá, 
Komáromy Ignác nem egyszer me 
hogy az édesapja viszont Kossu 
josra hasonlitott. 

A meggyilkolt liberális képvis 
állitólagos gyilkosait letartóztatták. 
nuseverinben letartóztatták Tro 
Nicolae, Troc an Mihai, továbbá 
xescuésPacioaga ottani la 
kat. Letartóztatásuk azon gyanu al 
történt, hogy ők gyilkolták meg 
voreanuliberális képviselőt. 

Café-TERMINUS-b 
Óriási műsora 3 órán át szórakozt 
Trio Vax allround csodagyere 
Truna Bejan komikus csoport 
Trio Mondain Lvdasio az Alhambráti 
Rosé Mara a hangulatos bé 

chansonette 

Hlly Kriskovici a belgrádi Pa 
sztárja, stb, 
Kezdete esténkint 10 órako 

Műsor előtt és utan a közönség tán IV. ker, Piata Dragalina 



rostársadalmának egy a leg- 

örökben ismert és népszerü tagja 
ihály nyolcvan esztendős korá- 

halt. Bozsák Mihály 1879-ben alapi- 

mneg drótárugyárát, amelyet szorgal- 

átermettségével egyre nagyobb 

fejlesztett. A sodronyárugyár né- 
endő előtt részvénytársasággá ala- 

Készitményei révén a sodronyáru- 

ve az egész országban ismertté vált, 
nagyobb részben alapitójának és 

tójának tudható be. Magas kora elle- 

landóan élénken résztvett a gyár ve- 
Tisztviselőinek és munkásainmak 

or jóakaratu barátja volt. Erdemeit 

yen is elismerték és kétszer is része- 

k kitüntetésben. Haiálát gyászolják 

e, született Gelsinger Gizella, fiai 

, a gyár helybeli telepének igazgatója, 

, az oradeai sodronygyár igazgatója, 

Gizella, nővére Bozsák Julia, férje- 

la, két menye, kilenc unokája, két 

ja és nagyszámu rokonság. Teme- 

elyen az egyházi szertartást nagy 

édlettel Rech K. Géza apátplébá- 

gezte, tegnap délután ment végbe álta- 

zvét mellett. Lelkéért az engesztelő 

nisét ma délelőtt 9 órakor mutatják 

kerületi római katolikus plébánia- 

omban. 
ogesessaeeseseeeseeeeee 

lunoszláv ellenzék 

rádi hirek lappangó kormányvál- 

számolnak be. Az ellenzék erősen 

ogott a kormány ellen és tegnap 

novics radikális pártvezér meg- 

ztojadinovics miniszterelnöknél, 

zólitott, hogy mondjon le. Ezt a 

em erősitették meg, de nem is cá- 

Pál régensherceg tegnap több 

kust fogadott kihallgatáson. Töb- 

özött fogadta Komnenovics testne- 

minisztert is, aki beadta lemondá- 

gyelőre még nem lehet tudni, hogy 

ojadinovics-kormány többi minisz- 

is lemond-e. Politikai körökben 

ban már is beszélik, hogy az uj kor- 

yt vagy Trifunovics volt mi- 

er, vagy Korosec jelenlegi belügy- 

szter. fogja megalakitani. 

zinnel és nefróleummal 

akart a kályhába beiüteni 
erbos butorgyár I. kerületi Ferdi- 

soron levő lerakatában sulyos szeren- 

ség történt. A cégtulajdonos tegnap 

t utasitotta a takaritóasszonyt, hogy 

odában levő kályhába rakjon tüzet. A 

inchat éves Thomas Hona takaritó- 

prófa hiányában benzin és petróleum 

rékkel akart tüzet rakni. A fa azon
ban 

gyulladt meg mindjárt, mire az asszony 

ulékony keveréket a fára öntötte. A 

ékony folyadék lángra lobbant és a kö- 

ő pillanatban az asszony kezében levő
 

1a is felrobbant. A takaritónő, valam
int 

zelben tartozkodó cégtulajdonos ruháj
a 

fogott, mire mindketten kiszalad- 

utcára. A robbanást meghallotta 

ek Mihály hazfelügyelő és a szeren- 

nség szinhelyére szaladt. A cégtulajdo:
 

akhamar elfojtotta a testét fenyegető
 

kat, de a takaritónőnek csak a segit
- 

iető Schmidt József nyugalma- 

anitó segitségével sikerült az égő ru
ha- 

okat letépni magáról és a lángokat
 el 

A házmester közben néhány házbeii 

gével eloltotta az irodában keletkeze
 

és ezzel a veszély megszünt. A Verbos- 

tulajdonosa csak jelentéktelen égési se- 

szenvedett, de az asszony állapota su- 

és a mentők a kórházba szállitották. 

Csehszlovákia holnap választja meg 
uj köztársasági elnökét. Politikai körök- 

ben nagy az izgalom, mert a választás 
kimentele még mindig bizonytalan. 
Masaryk lemondásakor utódjául 
Benes Ede külügyminisztert ajánlotta, 
azonban kétséges, hogy Benes megkap- 

ja-e a megválasztáshoz szükséges szava- 

zatmennyiséget. Igen komoly jelöltek 
Nemec tanár és Kramarz, az is- 

mert csehszlovák politikus is. Jól beava- 
tott körökben ugy tudják, hogy a sude- 
tanémetek magatartásától függ a válasz- 

tás kimenetele. Hirlik az is, hogy a 

sudetanémetek vezérükreé, Henlein 

Konrádra fognak szavazni. Ez volna az 

első eset, hogy Csehszolvákiának német 

Molnap választiák meg Csehszlovákia uj elnökét 

és Benes megválasztása még mindig kétséges 

nemzetiségüű köztársasági elnökjelöltje 
..........................

...... 

a csövek kiadták 

l"az 

erőre kapjon. 

van. Lehetséges az is, hogy a második 
szavazásnál a németek tartózkodni fog- 

nak a szavazástól. Ez a körülmény aztán 

megpecsételi Benes bukását. 
Henlein az elnökválasztást arra akarja 

felhasználni, hogy a sudetanémetek ré- 

szére bizonyos előnyöket szerezzen, 

Erre bőséges alkalom is nyilik, mert 

Benes pártja tárgyalásokat kezdett vele. 

Henlein hajlandó Benest támogatni, de 

csak olyan feltétellel, hogy a sudetané- 

metek minden függő problémája meg- 

oldást nyer és hogy a sudetanémetek a 

kormányban is helyet kapnak. Henlein 

két miniszteri tárcát követel pártja szá- 

mára, A holnapi elnökválasztás elé min- 

den körülmények között nagy érdeklő- 

déssel tekintenek. 

Kairóban a diákság angolellenes tün- 

tetései tovább tartanak. Szombaton és 

vasárnap a késő éjjeli órákig hullámzot- 

tak a tüntetők az utcákon. Különösen 

ideges volt a hangulat az európai ne- 

gyedben, ahol állandóan nagy tömegek 

verődnek össze és ahol a lakosság között 

a nyugtalanság a legnagyobb méreteket 

öltötte. A tüntetők ünneplik az ellenzék 

vezérét Nahas pasát, egyben pedig 

követelik, hogy a kormány kössön hala- 

déktalanul uj szerződést az Egyiptom 

és Anglia közötti viszony szabályozásá- 

ra. Az angol kormány közbenjárt az 

egyiptomi kormánynál, hoz az az angol 

.. 

A Zorile cimü lap azt irja, hogy a fő- 

városban ujabb verekedésekre és tünte- 

tésekre került a sor. A vas- és gummi- 

botokkal felfegyverzett különitmények 

igazolásra szólitották fel a járókelőket 

és azokat, akik a felszólitásnak nem tet- 

tek eleget, elverték. A verekedők közül 

mintegy negyvenen behatoltak az Otete- 

lesanu-féle műjégpályára, ahol tizenöt 

egyént megvertek. A legsulyosabban 

Saragea Achil fiatalembert bántalmaz- 

ták, akinek több fogát kiverték és álkap- 

csát is eltörték. Ugyanebben az időben 

a Biserica Enei utcában, valamint a Ba- 

és azok tulajdonosait b bántalmazták. A 

Annyira elmérgesedeti Egyintomban a helyzei, 

hogy az angol katonaságot készenlétbe kellett helyezni 
alattvalók életének és vagyonának bizto- 

sitása érdekében hathatósabb intézke- 

déseket tegyen. Az angol kormány ettől 

függetlenül maga is megtette a szüksé- 

gesnek mutatkozó rendszabályokat és az 

Egyiptomban állomásozó angol katona- 

ságot készenlétbe helyezte. A diákság 

tegnap Nahas pasa kérelmére a tünteté- 

seket abbahagyta ugyan, mindazonáltal 

a városban az izgalom és a nyugtalanság 

igen nagy, mert az összeverődött cső- 

cselék fel akarja használni az alkalmat 

arra, hogy fosztogasson és zavart kelt- 

sen. 
.esseseseeseeEEEsLseseLpEse 

Sulyosan bántalmaztak a főváros 

utcáin a tüntető különitmények 

több járókelőt 

ratei utcában behatoltak néhány üzletbe 

verekedések miatt a fővárosban rendki- 
vül feszült a hangulat. A megfélemlitett 

lakosság este nem látogatta a szórakozó- 

helyeket és tartózkodik attól, hogy a 

nyilvánosság előtt megjelenjen. 
A rendzavarásokkal foglalkozott a 

szociáldemokrata párt fővárosi szerve- 

a kormányt támadta, amely megenged- 

te, hogy az ügyvédkamarai választáso- 

kon meghamisitsák a népakaratot és za- 

varogjanak az utcán. Azután Rada- 

ceanu Lothar volt képviselő, a párt fő- 

titkára tartott beszédet, amelyben 

Szlrájkba 
1 éplek ! 

A vételnél fellépő zörejek jelzik, hogy 

már nem akarnak dolgozni. 

ideje, hogy 

„ U N G S R A 
sövekkel kicserélje, hogy készüléke élet- 

1OBB VÉTELT BIZTOSITANAK A 

zete is, amely ülést tartott. Petrescu 

erejüket, elfáradtak és 

édiócsövelt új 
M" 

fascista törekvéseknek gátat kell vetni. 
Jumanca szenátor a parlament mun- 

káját birálta és kijelentette, hogy az uj 
iparostörvény fascista jellegü. A gyülés 

résztvevői ünnepiték a felszólalókat és 

tüntettek a szabadságjogok, valamint a 
szervezkedés mellett. 
............... 

Szereptanuls közben 
mély álomba merült egy fiatal 

szinésznő 

Csodálatos esemény foglalkoztatja Bu- 
dapest szinészi köreit. Hont Ferenc 
szinházi rendező, aki a szegedi szabad- 
téri előadással tette ismertté nevét, a 

Vilma királynő-ut 3. szám alatti lakásán 
sziniiskolát tart fenn. Este Hont Ferenc- 
hez felment egyik legtehetségesebb ta- 
nitványa, Hornay Melinda, akiben 

mestere a jövő Elisabeth Bergnerét lát- 
ta. A fiatal szininőövendék arra kérte 
Hontot, hogy vegye át vele szerepének 
egy részét, mert azzal nincs egészen tisz- 
tában. Hont készségesen kezdett tanit- 
ványának oktatásához, de közben észre- 
vette, hogy a leány szemei lassan lecsu- 
kódnak és hangja egyre halkul. Hont a 
következő pillanatban már hiába szóli- 
totta és költögette a leányt, az nem rea- 
gált. Erre Hont a feleségével lefektette 
a leányt a pamlagra és orvosért telefo- 
náltak. Az orvos koffeininjekciót adott a 
leánynak, de ettől sem ébredt fel. Hont 

Ferenc elmondta az orvosnak, hogy ami- 

kor a leány feljött hozzá, arról panasz- 
kodott, hogy a szemidegei igen fájnak. 
A szinészházaspár még két orvost hiva- 

tott a leányhoz, de egyikük sem tudta 

felébreszteni álmából. 

FRANCIAORSZÁG ISMÉT NEM FI- 

ZET HAÁBORUS RÉSZLETET. Fran- 

ciaország washingtoni követe közölte az 

Egyesült-Allamok kormányával, hogy 

Páris december 15-én ismét nem képes 

a háborus adósságok esedékes részletét 

megfizetni. Valószinüű, hogy hasonló 

közlést tesznek hamarosan más altamok 

képviselői is. 
emzme 

Nagy karácsonyi 

játékvásár 
már megkezdődött. Meg 
tekinthető vételkényszer nél 
kül. Hattetagybanét esini en 

Schwartz Gyu 
im soara I. Ker., stra 

Végul hangoztacta, hogy a 



Patikak éjszakai szolgálata 
December 16-tól, december 22-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu Ion-utcában le- 
vő irgalmasrendi gyógyszertár. 

A II. kerületben a Dacilor-uton levő Jah- 
ner Rudolf-féle gyógyszertár. 

A III. kerületben a Bulevardul Carolon 
levő Maria-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Scudier-téren levő 
Csillag-gyógyszertár. 

Az V. kerület an Kővári-Chioreanul lo- 

sif gyógyszertára és Fratelián Panajo:h 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 

latot tart. 

Magyar ünnep 
a III. kerületben 

A Magyar Párt III. kerületi tagozata va- 

sárnap délután hat órakor tartotta meg 

évente szokásos karácsonyi gyermekfelruhá- 

zási ünnepségét a Stöhr-féle vendéglő nagy- 

termében. Az ünnepségre nagyszámu közön- 

ség sereglett össze a hatalmas teremben. A 

Magyar Párt bánsági tagozatának központja 

részéről Ungár Adolf dr. ügyvezető elnök és 

Páll György ar. főtitkár jelent meg, ezenki- 

vül résztvettek Kun Ferenc dr. az I, Tóth 

Benjámin a II., Bogma Miklós a IV., idősebb 

Baja András az V. kerületi, továbbá Németh 

József dr. és Mesterházy Nagy Gyula a 

Blaskovics-telepi magyarság képviseletében. 

A III. kerület magyar asszonyai és leányai 

hatalmas asztalokon uzsonnára teritettek a 

igyermekek részére, akikre ezenkivül az asz- 

talfőn nagy karácsonyfa is várt. Az ünnep- 

ség azzal kezdődött, hogy ötvenhat tetőtől 

talpig felruházott fiu és leány vonult be ka- 

rácsonyi éneket zengedezve a terembe. Szap- 

panos Gyula tagozati elnök meleg szavakat 

intézett a közönséghez és a gyermekekhez, 

akik azután Páter Károly szalvatóriánus 

atya vezetésével imádkoztak. Páter Károly 

és Ajtay Gábor református lelkész szavai 

után a gyermekek közül többen szavaltak és 

köszönetet mondottak az adományokért. Az 

ötvenhat felruházott gyermeken kivül még 
másik husz gyermek is kapott kisebb-na- 

gyobb ruhaajándékot. A gyermekek azután 

jókedvüen ültek hozzá az uzsonnához, 

amelynek elköltése után uj ruhájukban és 

mindegyik egy-egy karácsonyi szeretetcso- 

maggal vonultak haza. 

- Husz uj biboros kinevezése. A pápa 
tegnap husz uj biborost nevezett ki. A 
biborosok száma ezzel hatvannyolcra 

emelkedett. Ezek közül harminchét 
olasz nemzetiségü. Erdekes, hogy az 

ujonnan kinevezett biborosok között 

egyetlen egy német vagy angol sincsen. 

- Magyarpárti tag hirtelen halála. 
Biró Pál crisantelepi pékmester, a Ma- 

gyar Párt ottani tagozatának pénztáro- 
sa, tragikus körülméryek között meg- 

halt. A negyvenkét esztendős és három 
gyermekes Biró Pál kenyeret szállitott a 
szomszédos Kardos-telepre, amikor ut- 

közben hirtelen rosszul lett, összeesett és 
meghalt. Halálát szivszélhüdés okozta. 
Temetése, amelyen a Magyar Párt cri- 
santelepi tagozata Szentmihályi 
Dezső elnök vezetésével küldöttségileg 

jelent meg, tegnap délután nagy részvét 
mellett ment végbe, 

A Lincoln-Hotelben, Newyork egyik 

legelőkelőbb szállójában néhány nappal 

ezelőtt szenzációs szerelmi dráma játszó- 

dott le. Vera Sretz, egy német szárma- 

zásu amerikai leány agyonlőtte Fritz 

Gebhardt professzort, az amerikai 
német kereskedelmi képviselet vezető- 

jét. A Forvard cimü amerikai lap most 
nagy cikkben számol be a dráma előz- 
ményeiről. A nyomozásba a politikai 
hatóságok is bekapcsolódtak, miután ki- 
derült, hogy a háttérben az utolsó évek 
egyik legnagyobb kémkedési afférja hu- 
zódik meg. 

Fritz Gebhardt professzor, aki egyéb- 

ként egyike volt a legkiválópb német 

közgazdászoknak, a nemzeti szocializ- 

mus uralomra jutása után lépett a har- 
madik birodalom diplomáciájának szol- 

gálatába. Bizalmi embere volt Agost Vil- 
mosnak és Hitlerrel, valamint Schacht 

gazdasági diktátorral is közvetlen kap- 

csolatban állott. A newyorki német ke- 
í 

tett megállapitani, hogy öngyilkosság, 

reskedelmi képviselet vezetésével bizták 
meg. Mikor megkapta az amerikai ha- 

tóságoktól a müködési engedélyt, meg- 
szervezte Newyorkban a német külke- 

reskedelmi hivatalt. Tuljadonképpeni 
célja a kémkedés volt. Messze szétágazó 
ipari kémhálózatot szervezett meg. Fő- 

leg nőket használt fel kémkedésre. Igy 
került összeköttetésbe a 29 éves Vera 

Sretzcel is. A leányt, aki egyébként 
egyetemi hallgató, titkárnőjeként al- 
kalmazta. Röviddel később a professzor 

és ötkérnéle között intim szerelmi kap- 
ee e.ssöse..se 

- A IV. kerületi Misszió szenzációs 

karácsonyi bazárja már csak két napig 
lesz nyitva. Siessen megnézni és válogas- 
son kedve szerint a szebbnél-szebb kará- 

csonyi ajándéktárgyakból. Ne felejtse 

el, hogy minden darab megvásárlásával 

egy-egy nyomorgó embertársának juttat 
kenyeret, meleg szobát, A bazár egész 

nap megtekinthető Bejárat a IV. kerü- 
leti templomudvarbarn. 

- Születése napján megmérgezte ma- 
gát. Zentán Poly á k János negyvenhét 
esztendős mérnök szombaton, éppen a 

születése napján, morfiummal megmér- 
gezte magát és meghalt. Hátrahagyott 
lejelében megirja, hogy feleségének né- 
hány hónap előtt történt elvesztése és 

betegsége miatt ment a halálba. 
skágs antámszkáltélsts fetakmélaa stysaltsna é tenczi sédzs .zsas 

A közeledő karácsonyra legelcsébb 
forrás a legu abb divatu és izléses áruk be- 
vásarlására a jónevü gyermekruházati és nöől- 

fehérnemü-különlegességi üzlet 

1. ker., Piata Bratian 
Y vonne. j pe aga 

- Elgázolt a vonat egy polgármestert. 

A zombori állomás közelépen a gyors- 

vonat elgázolta Radisics Lázár dr. 

polgármestert. Radisics Lázár dr. 
a háboru előtt zombori alispán volt, a 

háboru után szolgálattételre a belgrádi 
belügyminiszteriumba rendelték, két hét 
előtt pedig Zombor város polgármester- 

terévé nevezték ki. Egyelőre nem lehe- 

véletlen szerencsétlenség, vagy pedig 

büntény történt-e. 

szer 

/iz amevikai német kémszervezet vezetőjét 
a kedvese agyonlőite egy nemyorki hotelben 

csolatok fejlődtek ki és a professzor 
arra kényszeritette a leányt, hogy ipari 
kémkedéseinél segitségére legyen. Leg- 
utóbb azonban már uj segitőtárs után 

nézett és szabadulni akart Vera Sretztől. 
Nyiltan meg is mondotta a leánynak, 

hogy politikai karrierje érdekében sza- 

kitaniok kell egymással. A leány ebbe 
nem egyezett bele, sőt megfenyegette a 
professzort, hogy leleplezi kémkedéseit. 

Erre a professzor revolvert rántott és a 

leányra fogta. Vera Sretz kitépte a re- 
volvert a diplomata-professzor kezéből 
és saját fegyverével lőtte agyon Geb- 
hardtot. A leányt letartóztatták, a pro- 

fesszort pedig az Amerikában élő nem- 
zeti szocialisták nagy gyászpompával 
temették el. 

A rendőrség házkutatást tartott a 
meggyilkolt professzor szállóbeli laká- 

sán. Ez alkalommal megtalálták annak a 

titkos irásnak a kulcsát, amelynek se- 
gitségével a professzor megbizóit értesi- 

tette kémkedése eredményéről. Dick- 

stein szenátor, aki elnöke a szenátus ál- 
tal az amerikai nácipropaganda felül- 
vizsgálására kiküldött bizottságnak, vet- 
te kezébe a nyomozás további irányitá- 
sát. A szenátor a bizottság titkos ülésén 
már jelentést is tett a nyomozás eddigi 

eredményeiről. Megállapitható, hogy 
Gebhardt a német kormány megbizásá- 

ból ugyszólván egész Amerikát behálóz- 

ta kémszervezetével. Az ügynek való- 

szinüen diplomáciai következményei is 
lesznek. 

sesssesescesesLe 

- Beszüntették a magyarországi né- 

metek egyik lapját. Budapest város pol- 

gármestere beszüntette a Sonntags- 

blatt cimüű hetilapot, amely a magyar- 
országi németek egyik tekintélyes sajtó- 

orgánuma volt. Politikai körökben hang- 
sulyozzák, hogy a lap beszüntetése kizá- 
rólag sajtórendőri okokból történt és 
semmiféle politikai háttere nincsen. 

-aAlmában lepte meg a halál. Lugojon 
Mohilo Oszkár temetkezési vállalkozó 
hetvenhét esztendős korában hirtelen 
meghalt. Szombaton délelőtt még üzleté- 
ben volt, délben családjával együtt ebé- 

delt, majd szokása szerint kissé lepihent. 

Délutáni álma közben szivszélhüdés ölte 
meg. Temetése tegnap délutén ment 
végbe. 

- Lemondott az erdészeti vezérigaz- 

gatóság főnöke. Simionescu, az ál- 
lami erdészeti vezérigazgatóság vezető- 
je, lemondott állásáról. Lemondása 
anyagi nehézségekkel áll összefüggés- 
ben, mert az erdészeti vezérigazgatóság 
képtelen behajtani azt a száz millió leies 

követelését, amely a vasuttal szemben 
fennáll. A vasut magatartása ellenére a 
pénzügyminiszterium kötelezte az erdé- 
szeti vezérigazgatóságot, hogy az állami 
nyugdijpénztárba évenkint hetvenkét 

millió leit fizessen be. A pénzügyminisz- 
ter kijelentette, hogy az erdészeti hivatal 
tisztviselőinek nem fizetik ki járulékai- 

kat, ha az erdészeti vezérigazgatóság ha- 
vonta nem fizet be a nyugdijpénztárnak 
hat millió leit. 

muus hócipők, sárcipők és félcsizmá 
A R E N A G u Hn i i p a F.nál, Bulevardiul arol 2 

Hócipnők és sércinők szakszeriü javitását a eolesópban állali 

mtaun ayluruuum 

December 17-től kezdve. 

I lekele báln 
Marcel Pangol hires darabja u 

A főszerepekben: 

EMIL JANNINGS 

ANGELA AocE 

lönben is egyik legjellegzetesebb vo! 

— 

S ELE 
unutunnunntáy M 

December 17-től kezdve: 

Pazar kiállitásu film a szinhá. 
életből. A rőszerepekben: 

JOSEFINE BAKER 

tek községben Tot a George ad 
hajtó megjelent Winkoff Jó 
pésznél, hogy behajtsa a hátralékos 
Amikor a cipész nem tudott fizetn 

annyira felbőszitette, hogy baltát ra 
és rátámadt a végrehajtóra, aki kéi 
len volt elmenekülni. A végreha, 
sőbben azonban csendőrökkel tért 
akik a harcias cipészt letartóztattá 

* Karácsonyi vásár korcsoly 
gyermekkonyhában, de az összes há 
tási cikkekben Scherter Ottó vas 
kedésében, Timisoara, Cetate. 
egesosEsEoEEsosYEDEEEE 

Művészet 
Rotschingk Sebestyén szobrász kiá 

Számbelileg kevés müvet mutat be, de 

kekben annál bővelkedőbb Rotschi: 

Sebestyén szobrászmüvész kiállitása. 

sokoldalu müvész amióta legutóljára 

alkotásait, elmélyült, még jobban nye: 

jezésbeli gazdagságában. Legélénkebb 

ságai ennek a belső fejlődésnek a szo 

portrék, amelyeket reprezentativ e 

nagy lelkiesség hat át,. Különösen 

Diminescu női fej és egy parasztportri 

döbbentő erőteljességével. A müvészn 

népies megelevenitő erő, oryan ezel 

kotás a kévekötőnő is Szimbólikusan 

az anya gyermekével, rendkivüli egys 

gében megkap Keresztelő Szent János. 

schingk Sebestyén kiállitásán még ig 

plaketteket is láthattunk. 

Fiatal festőmüvész bemutatkozása. 

nya Sándor festőmüvész, aki a Lloyd. 

tában rendezett kiállitásával most muta 

zik be először városunk közönsége 

még egészen fiatalember. Pályája elej 

de müvei máris igen jó tehetségről t 

tanuságot. Hangulatosak a tájképei, m 

Timis-részlet, a külváros és a kisváros 

dártávlatból. Az arcképek jó meglá 

jellemző erőről tanuskodnak. Különösei 

teljes az öreg ember és a tanulmányfej. 

szines rajzok erős grafikai készségről 

nek tanuságot. Kasnya Sándor kiálli 

kintettel a közönség nagy érdeklődi 

egész napon át látható. 

80 leltőt 180 lelin minden 
számban és szinben kaunatól 
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rlament mindkét házának kül- 
re tegnap ünnepélyes keretek kö- 

totta át az uralkodónak a vá- 

rat szöveget. A kamara válaszát 

u elnök olvasta fel és arra 
király nagyobb beszédben vála- 
szönetét fejezte ki a megnyil- 

u üségért és hódolatért és utalt 

ogy az egész világot uraló gaz- 

bizonytalanságboan a kamarára 

h feladat, hogy a kormánynak tá- 

st nyujtson. Az egyéni érdekeket 

lrend i a nemzet érdekeinek. 

unk legyen: kevés, de jó törvény. 

szetes, hogy a törvény állandó, de 
ges módositásoktól még sem 

visszariadni. Románia külpoli- 

I 
a háboru után jól meghatározott 

Carol király beszéde 

arlament küldöttségéhez 
uton halad. Ez az ut szorosan összefügg 

a Népszövetséggel. Jó viszonyra törek- 
szünk szomszédainkkal. Célunk a hatá- 

rok és a béke fentartása. Egyetlen áldo- 
zattól sem szabad visszariadni, ha az a 
hadsereg érdekeit szolgálja. 

Az uralkodó fogadta a szenátus kül- 
döttségét is, amelynek szintén nagyobb 

beszédben válaszolt. 

A kamara küldöttsége azután vissza- 

tért a parlamentbe és ott Saveanu el- 

nök felolvasta a király beszédét, amelyet 

a képviselők állva hallgattak végig. 

Ezután Antonescu pénzügyminisz- 

ter válaszolt Madgearunak a párisi gaz- 

dasági tárgyalásokkal kapcsolatos be- 

szédére. 
............... . 

ROM MINISZTER LEMONDÁSÁA- 

TRE. A fővárosban olyan hirek ter- 

el, hogy Costinescu dr. kereskedelmi 

igyi miniszter, valamint Jamandi és 

alminiszterek a lemondás gondola- 

oglalkoznak. Ugy tudják, hogy Cos- 

nem tud megbarátkozni a pénzügy- 

r által kidolgozott uj külkereske- 

endszerrel, Jamandi a sajtótörvény- 

megszoritásai miatt, mig Titeanu 
a 

i ügyvédkamarai választások körüli 

vok miatt került kellemetlen 
helyzet- 

Ert azokért ő viseli a felelősséget. A
 

megjegyzi, hogy amennyiben 
a há- 

nondás bekövetkezik, az olyan követ
- 

yekkel jár majd, amelyek nem 
lesz- 

rmány előnyére. 

Könyv 
Töltőtoll 
Képeskönyv 
lársasjáték 

Bélyegalbum 
Karácsonyiadisz 
Kotta 
Irókészlet 

; kereskedéshől a le 

Husz esztendős menyasszony meg- 

zte magát. Budapesten feltünést- 

ööngyilkosság történt. M a rx Inge 

esztendős német leány, aki meny- 

nya volt Enden Györgynek, a 

h-áruház alelnöke fiának, vőlegé- 

kásán tegnap megmérgezte magát. 

eszélyes állapotban a Rókus-kór- 

szállitották. Tettének oka eddig 

en ismeretlen. 

ALLAMI OSZTALYSORSJÁTEK leg- 

huzásán a következő fősorsjegyeket 

k ki nagyobb nyereménnyel. Egy mil- 

enyert a 42.075 szám. 500.000 leit 

a 24.860 számu sorsjegy. 200.000 leies 

ménnyel a következő számu sorsjegyet 

kki: 21.537, százezer leit nyertek a 

és 17.668 számu sorsjegyek. 50.000 

nyeremény jutott a 10.643, 13.761, 

és 23.363 számu sorsjegyeknek. Ezen- 

2222 leit nyertek azok a fősorsjegyek, 

veknek száma tizzel vagy 48, 06 és 70-el 

dik. A melléksorsjegyek közül egy mil- 

nyert a 117.676 számu sorsjegy. 

leit a 127.460 szám nyert. 100.000 

I, 912, 288.095 és 188.020 számok. 444 

rtek azok a sorsjegyek, amelyek 237, 

végződnek. 
2, 154, 136, 308, 408, 028, 988, 342 

- Február 1, sajtóbál. A kisebbségi 

ujságirók szervezete február elsején ren- 
dezi meg hagyományos sajtóbálját. Az 
erre vonatkozó előkészületek már meg- 
indultak. A szervezet a bál közönsége 
részére sok meglepetést készit elő, hogy 

szórakozását minél teljesebb mértékben 
lehetővé tegye. 
- Nagy tüz. A Dej közelében levő 

Sinterea községben nagy tüz pusztitott. 
A tüz Hal a s János jegyző udvarán ke- 

letkezett és csakhamar még három gaz- 
daság állott lángokban. A kár félmillió 
lei. Az a gyanu, hogy a tüzet gyujtogatás 

okozta. 
Készü, A VAIDA-CUZA-06A- 

párt. Az Ecoul cimü lap Vaida és a Cuza- 

Goga-párt közeli fuziójáról ir. Eszerint Vai- 

da Alexandru közel két órás tanácskozást 

folytatott Goga Octaviánnal és ezen a fuzió- 

ról tárgyaltak. Ezek után valószinü, hogy 

Vaida csoportja és a ti keresztény párt 

között a megegyezés rövidesen létrejön. 

- Esős, nyirkos idő. Tegnap az időjárás 

egész napon keresztül borus volt. Reggel ki- 

lenc órakor a hőmérő 3, délután négy órakor 

pedig 5 fok meleget mutatott. Délután meg- 

eredt az eső, amely késő estig is tartott még. 

A meteorológiai intézet jelentése szerint 

több helyen havazás, havas eső, vagy eső le- 

hetséges. Sok helyen köd várható, a maga- 

sabb helyeken zuzmara. A szél iránya déli 

és délnyugati, a hőmérséklet nem változik 

lényegesen. 

KIKAPOTT A MAGYAR JEGKORONG- 

CSAPAT. A Francais Volants, a repülő 

franciák Európa legjobb jégkorong csapa- 

tát alkotják, amely most Budapesten ven- 

dégszerepelt. Ellenfele a BKE jégkorong 

csapata volt. A budapestiek vasárnap nagy 

küzdelem után 5:3 arányban szenvedtal ve- 

reséget. A revánsmérkőzést tegnap este ját- 

szották le a városligeti jégpályán. A reváns 

azonban nem sikerült, mert tegnap is a fran- 

ciák győztek 7:2 eredménnyel. 

Menyasszonyi kelennyék 
vászon, damaszt-éslenáruk 

kiváló kültöldiminőségek 
olcsó engros árakban 

Dornhelmjenőr.. 
nagykereskedésében 
kerület. Duca: körut 3 

- Népgyülés a fővárosban. A nemzeti 
kereszténypárt fővárosi tagozata nép- 

gyülést tartott, melyen Gog a Octavian 

beszédet mondott, Szerinte a népnek az a 

meggyőződése, hogy megfosztották az 

igazságtól. A román nép elhatározta, 

hogy ur lesz a saját házában és ez az el- 

határozás tömöritette egy táborba azo- 
kat, akik ezt kivánják. Utána Cuza ta- 

nár a zsidókérdés sürgős megoldását kö- 
vetelte, nert - mint mondotta - a zsi- 
dók már a közhivatalokba is beférkőztek. 

- Eltünt a Lloyd-kávéház fizetőpincére. 

Schwarz Géza, a Lloyd-kávéház fizető- 

pincére vasárnap este elment a kávéházból 

anélkül, hogy a nála levő pénzzel elszámolt 

volna. Ezzel kapcsolatban olyan hirek ter- 

jedtek el, hogy a főpincér nagyobb összeget 

eltulajdonitott és azzal eltünt. Ezzel szemben 

a kávéház tulajdonosa kijelentette, a főpin- 

cér azzal távozott, hogy hazamegy vacso- 

rázni, de azután nem tért többé vissza a ká- 

véházba. Kijelentette azt is, hogy sikkasz- 

tásról nem lehet szó, mert Schwarz Gézánál 

nem volt nagyobb pénzösszeg. Csupán arról 

van szó, hogy záróráig nem számolt el, de 

eltünésével a kávéháznak kárt nem okozott 

és nem tettek ellene feljelentést sem. 

Schwarz Géza tegnap estig sem került elő. 

-A budapesti kereskedelmi és iparka- 

mara tegnap tartotta meg tisztujitó közgyü- 

lését. Elnöknek ujból Eber Antalt, alelnö- 

köknek Székács Antalt és Nagy Antalt vá- 

lasztották meg. 

- Az országuti rablógyilkosság tette- 

sét elfogták, Beszámoltunk arról a bün- 

tényről, amely a Cluj közelében Vulture- 

ni község határában történt. Ismeretlen 

tettesek az országuton megölték Lázár 

Miksát és vilmos nevü huszéves fiát, 

akik a Discom dohányelosztó társaság 

fuvarosai voltak. A csendőrök most 

letartóztatták Rusu Mihai giulai gaz- 

dálkodót, akit a rablógyilkosság elköve- 

tésével gyanusitanak. Rusu tagadja a 

gyilkosságot, de a gyanut megerősiti az 
a körülmény, hogy a barátja, akit szin- 

tén le akartak tartóztatni, megszökött a 
faluból és most körözik. 

- Dollárokat hamisitott egy keres- 

kedő. A bécsi és prágai rendőrségek 

megállapitották, hogy Ausztriában és 

Csehszlovákiában hamis ötvendolláros 

bankjegyek kerültek forgalomba. A kül- 

földi rendőrségek megállapitása szerint 

a nagyarányu hamisitásban Pick Adolf 

budapesti kereskedőnek is része van. A 
budapesti rendőrség nyomozást inditott 

Pick Adolf után és csakhamar megtud- 

ta, hogy legutóbb P a t a ky Ernő néven 

szerepelt. Pick a letartóztatás alkalmá- 

val tiltakozott az ellen, hogy része van 
az amerikai pénz hamisitásában vagy 

forgalomba hozatalában. A lakásán 
azonban olyan bizonyitékokat találtak, 

amelyek állitását megdöntik 

. 

BEDÖRZSÖLÉS" 
nem csak helvi hatásu! 

*) DIANA sósborszesszel való bedörzsölés az egész 

szervegetet felüditi ! 

... 

okan azt hiszik, hogy a DIANA sósborszesszel való be- 

dörzsölés csakis helyi hatásu, hogy ennek a kiváló szer-
 

nek az alkatrészei csakis ott fejtik ki áldásos befolyásu- 

kat, ahol alkalmazták. Nagy jévedés! A DIANA sósb
or- 

szesz alkatrészeit felszivja a bőr és azon keresztül az 

egész vérkeringés. A hatás általános, kiterjed az egész 

tesire és az egész szervezetre. A vérkeringés meggyor- 

sul, éelénkebb lesz és vele az egész szervezet felüdül. 
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soRTUZ A TÜNTETŐő DIAKOKRA. 
Pekingben ötezer diák tüntetett Észak- 
kina függetlensége ellen. A kivonult 

rendőrség oszlásra szólitotta fel a diáko- 

kat, akik azonban nem voltak hajlandók 

engedelmeskedni. összetüzésre került a 

sor, amelynek folyamán a rendőrök sor- 

tüzet adtak le a diákokra. öt diák meg- 

halt, tiz pedig sulyosan megsebesült. 

- A méregkeverő asszonyok áldoza- 
tait sorra exhumálják. A mehalai méreg- 
keverő asszonyok ügyével kapcsolatban 

a hatóságok ma folytatják az exhumá- 

lást. Ma délután három órakor a III. ke- 

rületi katolikus temetőben felbontják 

Kovács Katalin sirját, mert az asz- 

szonyt állitólag szintén méreggel tettéki 

el láb alól. Azután Sanandrei községben 

lesz még egy exhumálás, amelyet való- 

szinüleg szerdán tartanak meg. 

- Meghalt Anglia legöregebb asszo- 

nya. Londonból jelentik, hogy az angol 

főváros egyik kórházában meghalt An- 

glia legöregebb asszonya. Heath Karo- 

lna száztizenegy éves kort ért el és né- 

hány hét előtt történt megbetegedéséig 

még járkált a lakásban. 

- A parlament karácsonyi szünete. A 

fővárosból jelentik, hogy a parlament 

szünete szombaton, december 21-én kez- 

dődik és január 20-ig tart. A lapok érte- 

sülése szerint az uj sajtótörvény csak a 

karácsonyi szünet után kerül a parla- 

ment elé. 

mIMI 

Mint a villánm 

lesiklani) 

ez minden 

sielő vágyaa 

Ehhez előfeltétel! 

-... .. 

Egyedárusitó: 

Káldor 
sportszaküzlet 

Lker., Paita I. C. Bratianu 
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A DÉLI HIRLAPBAN 



Sport 
/iz őszi bajnokság utolsó iordulója ugyancsak 

bottányos kövülmények között folyt le 
Most már befejeződött a nemzeti liga- 

bajnokság B) csoportjában is az őszi 
bajnokság. Az utolsó mérkőzést a hely- 
beli zöld-fehérek vivták meg a craiovai 
Rovine Grivita ellen. A mérkőzést nagy 
küzdelem után a zöld-fehérek nyerték 

meg 5:3 (3:2) arányban. A mérkőzést 

csunya botrány, verekedés tarkitotta, 

amely miatt a második félidőben nyolc 

percig szünetelt a játék. A zöld-fehérek 

megérdemelten nyerték meg a mérkő- 

zést, mert jobban és szebben játszottak, 

mint a craiovai együttes. Ezzel a győze- 

lemmel az aléták elkerültek az utolsó 

helyről. 

A másodosztályu kerületi bajnokság 

keretében a következő mérkőzéseket 
játszották le: Staruinta-Kadima 3:0 

(1:0), Fortuna IOGT 2:1 (1:0). A 

Staruinta megnyerte utolsó meccsét és 

Győzelmesen szerepeltek 

a timisoarai vivók 

A két napos országos vivóversenyek 

Clujon nagy sikert jelentettek a helybeli 
vivók részére. A Cluj város bajnokságá- 

ért rendezett kardvivóversenyen 36 ver- 

senyző indult. A helyezések sorrendje a 

következő: Lucky (Satu Mare) 9 győze- 

lem, Erős (Hagibor) 7 győzelem, Pelle- 
grini (Timisoara) 7 győzelem, Burlacu 

főhadnagy (Timisoara) 7 győzelem. A 

helybeli Predescu főhadnagy 5 győze- 
lemmel a nyolcadik és Szende két győze- 

lemmel a tizenkettedik helyen végzett. 
Az elődöntőben a timsoarai versenyzők 
közül csak Vlad hadnagy esett ki. A 

helybeli versenyzők kivétel nélkül szé- 

pen vivtak. A tőrversenyben huszon- 

nyolc induló volt. A helyezések sorrend- 

je a következő: Herzeg (Hagibor) 6 
győzelem, Szentkirályi (CAC) 5 győze- 

lem, Erős (Hagibor) 5 győzelem, Pelle- 

grini (Timisoara) 5 győzelem. Pellegrini 

két tusskülönbséggel került a negyedik 

helyre. Tőrben csak két versenyző in- 

dult: Pellegrini és Szende, aki már a 

középdöntőben kiesett. 

A Torna Egylet disztornája 

A Timisoarai Torna Egylet nagy si- 
kerrel rendezte meg szokásos téli disz- 
tornáját a piarista gimnázium tornater- 
mében. A tornaverseny felvonulással 

kezdődött, majd a férfiszakosztály mu- 
tatott be pompás szabadgyakorlatokat. 

A női szakosztály szabadgyakorlatai is 

szépen sikerültek. Azután a szertorna 
keretépen bemutatott tornamutatvá- 

nyok ragadtatták el a közönséget, amely 
tapsokkal köszönte meg a szép mutat- 

ványokat. A jólsikerült torna után tár- 

sasvacsora volt az Elite-étteremben. 

igy mint őszi bajnok fordul. A helybeli 
munkáscsapat tréningmérkőzést játszott 

a Galvanival, amelyet 8:1 arányban 

legyőzött. 

Aradon 

a Gloria játszott barátságos mérkőzést 

az USA csapatával, amely az első fél- 

időben egyenrangu ellenfél volt, de a 

második félidőben összeroppant és vé- 

gül a Gloria 4:1 (0:1) arányban győ- 

zött. 

Oradeán 

az ottani zöld-fehérek 5:0 eredménnyel 

győztek a Staruinta ellen. 

A fővárosban 

a Seba-kupáért küzdöttek a csapatok. A 

Venus 5:1 (3:0) eredménnyel verte a 

CFR csapatát, mig a Juventus 6:2 (2:2) 

arányban győzött a Sportul Studentesc 

ellen. 

A CFR országos birkozóversenye 

A helybeli vasutasegylet országos bir- 

kozóversenyt rendezett, amelyen számos 

más városbeli birkozó is résztvett. Az 

eredmények a következők: légsuly: 1. 

Ducam, 2. Grigorescu, 3. Valsanu. Mind- 

három CFR. Pehelysuly: 1. Konecsnik 

(UDR), 2. Dalkány (CFR), 3. Toma 

(CFR), 2. Gavrilenko (CFR), 3. Juhász 
(Phönix). Közép A-suly: Borlovan 
(CFR), 2. Sándor (UDR), 3. Biglitz 

(UDR. Közép B-suly: 1. Cocos (CFR), 

2. Szücs (Phönix), 3. Vörös (CFR), 
Kisnehézsuly: 1. Schwirzenbeck (UDR), 

Berindan (Phönix), Oanca (CFR). 

Nagynehézsuly: 1. Traian (CFR), 2. 

Susaba (CFR), 3. Rosu (CFR). A pont- 

versenyt a CFR nyerte meg. 

A magyar nemzeti 

bajnokság meglepetése 

Meglepetéssel zárult a magyar nem- 

zeti bajnokság őszi fordulója. A megle- 

petést az Ujpest szerezte a hiveinek, 

mert a Phönix ellen 2:2 arányban dön- 

tetlenül játszott és egy pontot leadott. A 

Hungária 1:0-ra győzött a Törekvés el- 
len és ezzel biztositotta oszi bajnoki ci- 

mét. Ferencváros-III. ker. FC 5:1 
1:1), Kispest-Soroksár 2:1 (2:1), 
Bocskai-Budai 6:0 (2:0), Budafok- 

Salgotarjáni BIC 4:1 (0:1). 

A müegyetemi sportklub uj vezetősége 
A müegyetemi sportklub most tartot- 

ta tisztujitó közgyülését. Elnök Mardan 

Dionis mérnök lett. Alelnök Stanciu 

Gheorghe mérnök, főtitkár Zoiade Gri- 

gorie, ellenőrök Vuia Traian, Chivulescu 

Constantin, Güttler Wolfgang. A fut- 

ballszakosztály elnöke Kielburger Mi- 
hály mérnök, tanársegéd lett. 

eeseosessesossseesssessesosse-nzsege zeseseekmege 

-A piaristarend tárgyalását ismét 

elhalasztották. A semmitőszék a piaris- 
tarend timisoarai ingatlanaira vonatkozó 

per tárgyalását április 24-re halasztotta 
el. A tárgyaláson a rendet Gyárfás 
Elemér dr. szenátor fogja képviselni. 

zzzzzzzzzer 

vezet oilcsúsánban és minőségben 

- Carasmegye pénzügyi zavarokkal 
küzd. Carasmegye tisztviselői már két 
hónapja nem kapták meg fizetésüket. A 
vármegye pénzügyi helyzete igen szomo- 
ru. Remélik, hogy a uj prefektusnak si- 
kerülni fog ezen a téren rendet terem- 

teni. 

- Evue lett a sakk világbajnoka. 
Amszterdamban a világbajnokságért 
való sakkmérkőzés a holland Ewue győ- 
zelmével végződött. Ewue a sakktorna 
során kilenc győzelmet aratott, mig Al- 
jechin csak nyolc játszmát nyert meg. 

Három játszma eldöntetlenül végződött. 
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- Közel mástfél millió lei vámbirság. 

Satumare közelében nemrég nagyarányu 
selyemcsempészést lepleztek le. A lefo- 
gott csempészek egy bucurestii cég ré- 
szére tizenkét zsák franciaországi sely- 
met akartak becsempészni. A lefolyta- 
tott viszgálat alapján a vámügyi ható- 
ságok egy millió és háromszázezer lei 

vámbirságot róttak ki. 

- Gyomor- és bélhurut, az emésztés 

hiányossága, erős bomlási és erjedési folya- 

matok a gyomorbélhuzamban, bélbaktérium- 

és gyomorsavtultengés az enyhe természetes 

„Ferenc József" keserüviz használata által 

legtöbbször rövidesen megszünnek. A forró 

égöv országaiban észlelt orvosi tapasztala- 

tok igazolják a Ferenc József viz rendkivül 

értékes hatását vérhasnál és olyan gyomor- 

betegségek esetén, melyek váltólázzal együtt 

lépnek fel. 

főmérnökség javaslatára ujabban a követke- 

zők kaptak épitési engedélyeket: Toma 

Gheorghe, római katolikus püspökség, Veve- 

rita Simion, egyházmegyei káptalan, Mann- 

heim Géza dr., Biró Vazul, Erdélyi Bank, 

Jobbász Mihály, Wilhelm Emil és Friderika, 

Skoday Benő, Pasula Sofia, Beian Silviu, 

Carlton-szálloda részvénytársaság, Gestalter 

Károly Ede, Hesz Teréz, Schimmer Olga, 

Pelcz István, Iici Voina, Laknay Nándor és 

felesége, Ostoia Teodor, Timis vegyészeti- 

gyár, Superceanu Ioan, Jelpici Iosif, Szed- 
licska Tivadar, Kappusz Józsefné, Chevere- 

san Dimitrie, Rosutiu Petru, Balogh Antal, 

Rumes Mihály, Kucsmann János, Birtler 

Adolf, Neurohr József, Schwarz József, 

Friedmann Albert, Hatigan Ioan, Kerekes 

István, Purjusz Ignácné és Szamek Szerafin. 

Befejezett épületekre használati engedélyt 
kaptak a következők: Theodorescu Vasile, 

Groszmann Adám, Schwengler János, Folian 

Juliu, Ludwig Oszkár, Slenka József, Budur 
Rózália, Schibek Agost, Izsák Salamon, 

Bochis Viktor, Auer Márton, Gogan Petru, 

Beck Péter, Heim Imre, Taran Ioan, Suceava 
Dumitru, Scheda Adolf, Méthé Rózáliá, 

Vargha József, Székely Géza és Leszl József. 

ATAMATATAMATAMATAIAAIAATANASAAANAATAAANATATAAKAAAATAMAATAAATAAAAATATA ANNAA TA TETATATAAAATENT 

szűcs szALONJAI 
BUDAPEST IV., Kristóf-tér 2 

Cim nmem tévesztendő 

Eredeti párisi bundamodellek: Lelong Lanwin, 
Maison Max Reine D'Angletéore stb. olcsó árak, pld 

nagy skunks keppek 4 sorosak; 80, 100, 120 P 
5 

egészen moarées csikóbundák 250, 300, 350 P. 

remek perzsia-bundák 

(A kisebb göndörüek még olcsóbbak!) 

Valódi kanadai nerc-bundák, keppek, 
hermelin-pelerinek, legujabb három- 

negyedes és hétnyolcados hosszua modellek 

Ezüst-rókák! 

IIIIIIIIII 

. Akik épitési engedélyt kaptak. A városi 

össze!!: 

„ 1100, 120, 140 P. 

1400-1800 P. 

- Jugoszláv-dán döntőbiróság 
ződés. Belgrádban szombaton alá 
jugoszláv-dán döntőbirósági sz 
Jugoszláv részről Sztojadinovics m 
terelnök és külügyminiszter, dán ! 
pedig Biring Erich dán követ volt 
iró. 

„CHOCOSAN csonter: 
gyenge gyermekek r 
Minden gyogyszertárban 
gériában kapható. 

SZERKESZTŐI ÜZENET 

Egy előfizető, Mailat. 1. A kultus. 
esik konverzió alá, azonban az öt 

gebbi kultuszadó elévült, hacsak 

nem szólitották fel évente ujból a 

és tartozását évente nem irták elő 

listába. 2. A harangozót az egyházkö 

lasztja meg, de a plébánosnak jog: 

választást kifogásolni, éppen ugy a 

fizetése törvény alapján kötelező. 

Ipszilon. Önnepek előtt már nem, 

nuárban. 



este a magyar szintársulat. Az 
lemes cselekménye és bájos mu- 

ön este mutatja be a magyar szin- 

it. Ezen premiernek külön érdekessé- 
a darabot, amelyben idb. Szendrey 

lis brilliáns feladathoz jutott, ő is 

ve Remek alakitást fogzunk látni R. 

" Micitől is, aki mint prózai szinésznő 

I debütál nálunk és kétségtelenül ezen 

epkörében a müvésznő ép olyan ki- 

int operettalakitásaiban. Gábor Mara 

t az igazgatóság mint csemegét tá- 

1. Kitünő szerepet kreál Hegyi Lili is. 

ak közül kabinetalakitást nyujt Jávor 

Felhő Ervin, Kozma Hugó, Kun De- 

vács Gyula, stb. 

énnek még csodák operettsláger pre- 

"adása szombaton lesz. Nagy ambició- 

kepyel, zül erre a bemutatóra a teljes ope- 

bb hMiumüttes Gábor Marával az élen a vezető 

erepben. Fellép a teljes operett- 
modelek 

r1 
i Magyar szinház heti müsora: 

den este 9 órakor: Itt a szerelem. 

dán este 9 órakor: Román előadás. 

örtökön este 9 órakor: Érettségi. 

eken este 9 órakor: ÉErettségi. 

mnbaton este 9 órakor: Történnek még 

létre hirdetett összes előadásokra 

már megválthatók. Szinházi pénztár 

JAMES OLYNING: lzblel 

nheteocszágnak 
hoiehéc vivága 

gény a mai lorrongó Ahessziniáhól 
Copyright by Déli Hirlan 

ghallotta az ajtó zárjában a halk 

az első pillanatban tudta, hogy 

em egér okozza. 

e a természeti népek fiainak éles 
igyelésével hamarosan tudta, hogy 

nt ember motoszkál a zár körül. 

Ez pedig csak a japáni lehet, 

otta magában. 

ztosra vette azt is, hogy az nem tisz- 

ges szándékkal akar éjnek éjszaká- 

opva, alattomos zárnyitással beha- 
a szobába. Ibrahim ugyanis biztos 
enne, hogy a japáni a szobába akar 
ni és esetleg az a szándéka, hogy 

1, vagy revolverrel végezzen az ott 
levőkkel. Világos, hogy nem azért 
szik a szobába kerülni, hogy ott va- 

jon, vagy pedig a két frengi tit- 
a hatoljon és csomagjaikat kikutas- 
irre nem az éjszakát választotta vol- 
hanem a nappalnak olyan részét, 
KOr azok nem tartózkodnak ott, ha- 

him elhatározta, hogy ezt a gyil- 

zerint is érdekelve volt benne, 
ztosra vette hogy a japáni az őŐ 

t sem kimélné. 

szerelési munkákkal vannak elfogz- 

ot megakadályozza. Hiszen sze- 

( 

zxset 

Felmondták a Németországgal 

kötött kereskedelmi szerződést 

Az uj külkereskedelmi rendszer alap- 

ján a kormány elhatározta, hogy az 
összes kereskedelmi szerződéseket mó- 
dositják, mig a Németországgal kötött 
egyezményt felmondják. A felmondó 

jegyzéket már alá is irták és közölték a 
fővárosi német követséggel. A román 
jegyzék ugyanakkor meghivja a német 
kereskedelmi küldöttséget Bucurestibe, 

hogy az uj külkereskedelmi rendszernek 
megfelelő egyezmény megkötésére a 

tárgyalásokat lefolytassák. A felmon- 

dott kereskedelmi egyezmény szerint a 

Németországba exportált román áruk 

után prémiumot fizettek. Az uj egyez- 

ményben azonban, tekintettel arra, hogy 

a német márkát a gyenge valuták közé 
serelták le fogják szögezni, hogy pré- 

miumot már nem fizetnek a németor- 

szági export után. Ezenkivül a régi 

egyezményben a márka árfolyama 40 

lei volt, mig a márka uj árfolyama most 

37.50 lei. 

A fővárosból jelentik, hogy Egyip- 

tommal rövidesen létrejön a kereskedel- 

mi megegyezés. A kairói román követ 

már el küldötte az egyezmény szövegét 

jóváhagyás és aláirás végett. Az egyez- 

ménynek csupán ideiglenes jellege van, 

mert az egyiptomi kormány uj vám- 

tarifa elkészitésén dolgozik. Az egyez- 

mény szerint Egyiptom a petrőleumért 

szabad devizával fizet, mig a többi ex- 

portcikk után az árucserét kompenzáció 

utján eszközlik. 

ELEGEDETLENSEGET KELTETT 

A NEMET MÁRKA ARFOLYAMA- 

NAK MEGALLAPITASA. A fővárosból 

jelentik, hogy a német márka árfolya- 

mának megállapitása az exportőrök kö- 

rében általános elégedetlenséget keltett, 

mer a hivatalos árfolyam keretében nem 

találják meg számitásukat, Az elégedet- 

lenségre való tekintettel a pénzügymi- 

nisztériumban értekezlet volt, amelyen 

kizárólag a német márka árfolyamával 

foglalkoztak. Mivel a Nemzeti Bank arra 

törekszik, hogy a kivitelt az ugynevezett 

erős valutáju országok felé terelje, kéri 

a Németországgal kötött fizetési egyez- 

mény módositását olyképpen, hogy Né- 

- Fölkeltsem gazdálmat? - adta föl 

önmagának a kérdést. 

Erről a tervről azonban lemondott. Ha 

felkelti Gerezdes Andrást és Lajost, a 

szavait és az ágyból kiugrók mozdulatait 

a japáni odakint meghallja és elmenekül. 

Ezzel aztán a gyilkosságot csak a mos- 

tani éjszakán akadályozta meg. Bizonyos 

azonban, hogy a japáni szándékáról nem 

mond le és tervét megkisérli máskor ke- 

resztül vinni. Hátha akkor több szeren- 

cséje lesz? 

Azért a föladott kérdésre nyonrban vá- 

laszolt is: 

- Nem, nem keltem föl őket. Magam 

is végezni tudok vele. A fő az, hogy meg- 

lepjem és váratlanul támadjak rá. Ha 

meg tudom ragadni a torkát, akkor a 

már vele szemben egyszer bevált fogás 

eszméletlenné teszi. Akkor aztán végzek 

vele. Vagy esetleg ráérek akkor is fel- 

kelteni a gazdáimat. 

Ibrahimnak nyomban kész is volt a 

haditerve. 

Elhatározta, hogy a zárban a kulcsot 

hirtelen megforditja, az ajtót fölrántja 

és ráveti magát a japánra. 

Nem sokat habozott. 

Megragadta a zárban levő kuülcsot és 

hirtelen forditott rajta egyet. 

Azaz csak forditott volna, mert a do 

log nem mentolyan- könnyen. 

A zárban ugyanis valami akadály volt. 

Tbrahim ugy érezte, hogy az valami 

drótból készült álkulcs, amelynek segit- 

ségével a japáni azajtót ki akarja nyitni. 

Azonban mindez csak egy pillanat 

századrészéig tartott. Olyan rövid idő 

l vább tart, óraszerli 
volt az, hogy még az elgondolása is to- 

metország is erős valutában fizessen. Ez 

azonban lehetetlen és ezért most a Né- 

metország felé irányuló kivitel megszün- 

tetésére törekszenek. Ebben a kérdés- 

ben megegyezés nem történt, ami káros 

az exportra, mert az ideiglenesen szüne- 

tel Németország felé anélkül, hogy ezért 

az exportőrök kártalanitást találtak 
volna. 
Az elveszitett munkakönyvek hirde- 

tése. A munkaügyi miniszterium rendel- 

kezése értelmében mindazok a munká- 

sok, akik munkakönyvüket elveszitik, 

azt nemcsak a munkakamaránál kötele- 

sek bejelenteni, hanem azt az egyik 

helyi lapban és a hivatalos lapban is 

tartoznak hirdetni, 

pedig teljesen lehetetlen. 
Ibrahim keze a kulcs megforgatásá- 

ban különben is olyan hatalmas lendület- 

ben volt, hogy az akadály megérzésekor 

nem is tudott megállani, Ez annál is 
könnyebben volt lehetséges, mert az aka- 
dály nem fejtett ki nagyobb ellentállást 

a megforgatott kulccsal szemben. 
Egy kis recsegés hallatszott és a kulcs 

megfordult a zárban. 
Ibrahim éppen megfogta a kilincset, 

hogy az ajtót fölrántsa, amikor hirtelen 
ugyanabban a pillanatban váratlan do- 

log törtönt. 
Odakint az ajtő előtt zuhanás történt. 

Mint, hogyha egy nehéz lisztes zsák 

borult volna föl. 

Azután nagy csend lett. 
Ibrahim nem rántotta föl az ajtót. 

Várt. 
Nem tudta, hogy mi történt odakint. 

Gondolta ugyan, hogy az a zühanás 
nem lehetett egyéb, mint a japáni kém- 

nek a földre bukása. De miért történt ez? 
Ki okozta? Leütötte valaki a japánit? 
Minden esetre igen tanácsosnak tar- 

totta Ibrahim, hogy ne lépjen ki a folyo- 

sóra. 
Csendben, némán, idegesen várako- 

Ezzel aztán ezen az éjszakán két gaz- 
dájával együtt másodszor is megmene- 

kült a biztos haláltól. 

Első megmenekülése az volt, amikor 

nem aludt el mindjárt és meghallotta a 
japáninak az ajtónál való motoszkálását. 
A második megmenekülése pedig az által 

történt, hogy az ajtót nem rántotta föl 
nyomban a kulcs megforditása után. 

A karácsonyi vásár a Ferdinándban. 

Nagy érdeklődés közepette megnyilt a 

volt Ferdinand-szálló nagytermében a 

nagyszabásu karácsonyi vásár, amelyen 

a vállalatok és cégek készitményeik javát 

tárják a közönség elé. A karácsonyi vá- 

sár ujból bemutatja a bánsági ipar és 

kereskedelem fejlettségét és egyben ki- 

tünő alkalmat nyujt arra is, hogy az üz- 

leti összeköttetések fejlesztésével hozzá- 

járuljon az ipar és kereskedelem ( ábbi 

fejlődéséhez. A karácsonyi vásárt nagy- 

számban keresi fel a közönség. 

Szilárd a gabonapiac. A bánsági ga- 

bonapiacon az irányzat szilárd, de meg- 

felelő kinálat hiányában üzletkötés alig 

történt. A piaci árak a következők: bán- 

sági buza 420, torontáli buza 425, ten- 

geri 270, zab 320, takarmányárpa 300, 

tavaszi árpa 310, korpa 255, kismalmi 

liszt a 30/70-es beosztásból 780, nagy- 

malmi liszt 800, tökmag 700, naprafor- 
gómag 420, cirokmag 250, muharmag 

500 lei száz kilónkint. A lóheremag 32 
és a lucernamag 28 lei kilónkint. 
............ 

10Z1 
MOZIK MUSORA: 

Kedd, december 17. 

Apolló-mozi: A boldogság. 

Capitol-mozi: A fekete bálna. 

Select-mozi: Zsuzsu. 

Böröndök 

pénztárcák 

ridikülök 
és egyéb bőrdiszmű- 
áruk legjobb beszer- 
zési helyea készitőnél 

bőröndös 

pemcsak őt, banem két alvó gazdáját isi 

Az történt ugyanis, hogy amikor Ibra- 

him a kulcsot a zárban megfrogatta, a 

szük nyilásba a japáni kém éppen akkor 

tette bele a gázlövellő készülék csövét és 

a készüléket tartó jobb kezének mutató 
ujjával már meg akarta nyomni a revol- 

verravaszhoz hasonló kis éket, hogy az- 

zal a készülék tartányában összesüritett 
morfiumgáz részére szabaddá tegye az 
utat. 

Meggörbitett mutató ujja azonban 

nem jutott el odáig, hogy azt a gyilkos 
mozdulatot elvégezze. 

A zárban megforduló kulcs ugyanis el- 
pusztitotta a készülék csövét, sőt kitépte 

azt a tartányból. A szétzuzott gyenge 
cső a földre esett és ugyanakkor az ajtó 

zárjának külső részén levő és a japáni 
által félretolt kis fedőlemezecske a helye- 
re csuszott. Ezzel megakadályozta azt, 

hogy a záron keresztül a morfiumgáz 
olyan nagy mértékben hatoljon be a szo- 
bába, hogy ott halált okozzon. Az ajtől 

résein keresztül behatolt ugyan némi 
gáz, azonban csak annyi volt az, hogya 

szobában levőknek fejfájást okozzon. 

A készülék tartányából kiszabadult 
gáz megtöltötte a folyosót. 

A gáznak az lett az áldozata, aki an- 

nak segitségével akart ölni. 

Aki fegyvert ránt, mondja a bhia, az 

fegyver által vészel. 

A japáni morfiumgázzal ghort ey 

kolni és a gáz őt magát ölte meg. Ezaz 
isteni igazságszolgáltatás. 7 

A rengeteg gáznak szervezete nemtu- 

dott ellentállani és az rögtön megölte. 

kezettel való lemérése Különben a morfiumgáz megölte volna (olyt köv.) 
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Rádió 
Szerda, december 18. Bucuresti. 6: El- 

mult évszázadok táncai. Rádiózenekarra. 8: 
Hirek. 8.15: Mesezene lemezeken. 8.55: Elő- 

adás. 9.15: Karácsonyi kardalok. A 
Carmen énekkar az Athenaeumból. 10.30: 

Hirek. 10.45: Kis rádiózenekar. 11.45: Hirek 

külföldre. 12: A rádiózenekar hegversenyé- 

nek folytatása. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Felolvasás. 1: 

Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 2.40: Enek zon- 

gorakisérettel. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Hirek. 6: Hogyan készül a habselyem. 

6.35: Cigánymuzsika. 7.30: Előadás. 8: 

Hanglemezek. 8.45: Szinmüelőadás. 10.45.: 

Hirek. 11.10: Operaházi zenekar. 12.30: Ci- 

gánymuzsika, utána hirek. Budapest II. 6: 

Hanglemezek. 7: Olasz nyelvoktatás. 8: Elő- 

agdás. 8.50: Katonazenekar. 10.15: Cigány- 

muzsika. 11.15: Hirek. Bécs. 3: Hegedümü- 

vész lemezei. 5: Filmlemezek. 8.30: Szimfó- 

nikusok hangversenye. 10.50: Vidám kará- 

csonyi dolgok. Éjfél 12: Könnyü-zene. Ber- 

lin. Este 8.30: Zongoramüvész játéka. Bel- 

grád. Este 8.50: Zongoramüvésznő játéka. 

11.30: Vendéglői zene. Lipcse. 8: Vidám-est. 

Milánó. Este 11.15: Tánczene. Prága. Este 

9: Filharmónikus-hangverseny. Strassburg. 

Este 10.30: Népszerü-hangverseny. Stutt- 

gart. Este 11.45: Chopin-müvek. Varsó. Este 

9: A rádiózenekar hangversenye. 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

z z 
ipcó hivdetések kerékpárral, felvétetik. Marossy festéküzlet. 

(3726) 

Dénáziz 1935, DE 

Kifutófiu 

Vágja ki. segyezze meg. 

Igazmondó 
Törvényes, üzleti, házassági, szerelmi 
ügyekben jósol. Levélben is, ha születési 

dátumát, 30 lei bélyegben és felbélyeg- 

zett boritékot beküld. Allandó lakás Ti- 

misoara IV., I. Bratianu 17. Tivoli-mozi 

mellett. 3686) 

Ideális feleség 

Levelét átvételnél nem tudtam elolvasni, 

Vevelezé: 1 

nem birtam válaszolni. Kérem levelét megis- 

mételni. (3724) 

lkalmazás 
Mindenes szakácsnő, 

aki jól főz és hosszu bizonyitványokkal ren- 
Helkezik, január 1-re felvétetik. Cim a kiadó- 

pénztárhoz, kaucióval állást keres. Cim aki- 
adóban. 

jó állapotban lévő komplett nyereg ésegyuj 
modellü vadászfegyver. Érdeklődni I., Mara- 
sesti 4, II. em. 7. 

Mindenes szakácsnő 

MiINDEN CSALÁDNAK SZÜKSÉGE VAN RÁ 
Senki sem nélkülözhetfi 

Reumatikusok! óvakodjatok a külön féle ásványi hajtósók mindennapi hasz- nálatától, ezek - kis mennyiségben i " / 5 idővel izgatják a beleket; örizked- jetek a salicylsavas natriumtól és a többi salicyles készitménytől, mert ezek gyengitik az emlékezötehetséget, kifárasztják a gyomrot és sziuvnyomást okoznak. 

megakadályozza az ariritizmust. 
meggyégyitja a reumatizmust! 

CHATELAIN.KÉSZITMÉNY. MEGBIZHATÓ MÁRKA. 
KAPHATÓ eYOGYSZERTÁRAKBAN És omocsRiákBAN. 

URODONAL 

Különböző körülmények: munka által 
okozott megerőltetés, téves vagy 
tulzott táplálkozés, ülő foglalkozás, 
átvirrasztott éjszakák, izgalmas élet, 
korai öregedés - tul terhelik húgy- 
savval a vért. 

Rövidesen megjelenik: a reumatiz- 
mus, vesefájdalmak, vesehomok, is- 
chiás és ezek hosszú időre aláássák 
az egészséget. 

Egy URODONAL-kura - amely a 
húgysav legkitünöbb specifikus gyógy- 
szere - kiküszöböli az artritizmus ve- 
szélyét, azáltal, hogy a vérben fel- 
halmozódott salakokat. főként a húgy- 
savkristályokat feloldja és eltávolitja. 

Tehát-kötelező óvatosságból- 
egyetlen évszakváltozásnál sem 
szabad elmulasztanunk az URO- 
DONÁL-kura lefolytatását. 

Bérbeadó 
jobb bizonyitvánnyal, felvétetik. Pollák, péküzlet műhellyel 
Piata Unirii 2. (3728) műhellyel és lakással Radnán, Fő- 

ut 303 szám alatt. (3720) 

január 1-re kiadó. . 
Kisasszony iadó Bagyánszki, IIL, Vilhelm 

Mühle-utca 8. 
(3723), 

(2049) 

dás-vétel 
Eladó 

(3710) 

Igaz örömet 

komfortos lakást azonnalra keres Dr. Sze- 
gedy, IIL, Str. D. Balasa 11. 

3 szobás 

(3725) 

Mélyen megrendülve közöljük, hogy vállalatunk 
megalapitója és érdemdus igazgatója 

Karácsonyi ajánd 

beszerzése előtt feltétlen tekintse 

december 21-én vállal mindenféle mes 
Budapestre és vissza. Uj cim: IV., 

nuel Gojdu 3. Telefon 17-24. 

Hogyan is moesoly 
bárki is 

Felböfögés, gyomorégé 
csök, migrének, vértolulá 
azok a jelenségek, amik 
kinozzák. Védekezzen a 
mésztés és a gyomorb 
gyomor- és bélfekély 
A fent felsorolt kellem 
lenségek leküzdésére 
DIGERONAL-t, amely a 
tökéletes védőszere. Eg, 
kanál por, vagy 3 tablet 
oldandó egy kevés viz 
ebéd után beveendő, 
mennyiség DIGERONAL 
zömbösíti a savakat, megsz 
a különféle panaszokat 
előz mindennemü komp 

Minden érzékeny gyo . 
adjunk DIGERONAI 

Kepható gyégyszertárakba 
és drogériákban. 

növényi hashejtó, erjedés é: 
csök nélkül kitisztitja a be 
Nagyongazdaságos. Egyetle 
letta - este lefekvéskor - 
jesen elegendő. 

Kapható gyégyszertárak 
P és drogériákban. 

szerez, ha karácsonyi ajándékait - 

szépet, értékeset, olcsón - nálam vásárolja. 

Kirakataim árakkal legnagyobb reklámom. 
ban. (242) 

nak, testvérnek, sógornak és rokonnak 

vetkezett halálát, amely 

ki az élők sorából. 

Timisoara, 1935 december 15. 

Thomas Emil, fivére. 

özvegy Gaupp 

A leghübb és legnemesebb szivek egyike szünt meg dobogni! 
Thomas Valéria, született Gaupp a maga, Ede fia és Elza menye nevében, 

továbbá testvére Gaupp Róza és valamennyi rokon nevében kimondhatatlan fáj- 
dalomtól eltelve közli forrón szeretett nemeslelkü férjének, illetve apának, após- 

vasárnap, december 15-én délután 2 órakor rövid, de sulyos szenvedés után bekö- 
áldásdus müködése közben életének 62. évében ragadta 

A temetés kedden, december 17-én délután 4 órakor megy végbe a IV. kerü- 
let római katolikus temetőjében a Feger-féle kápolnából. 

Nyugodjék békében! 

Taupal Antonia, született Thomas, huga. 
Róza, született Kratochwill, sógornő. 

Taupal János, sógor. 

Sternberg, Str. Mercy. (720) 

yomatott a alemesvarer 

a Meritul Comerciai si industrial érdemrend 
I. és II. osztályának tulajdonosa 

L é. december 14-én, rövid 
80. évében jobblétre szenderült. 

Az elhunytban az igazgatóság pótolhatatlan tagját, 
a tetterős, nagyszabásu alkotót, a tisztviselői kar, vala- 
mint a munkásság nemesszivű főnökét gyászolja. Pél- 
dás élete mintaképként fog szemünk előit lebezni 

Emléke szivünkben mélyen van bevésve és egész 
életünkön át megkülönböztetett tiszteletben fogjuk 
tartani. 

Timisoara. 1985 december hó 16.. 
Bozsák M. és Fia R. 

Az igazgatóság 
A tisztviselői kar 
A munkásság 

Zeitung kortorgogépen 

Mihály u 
szenvedés után, életének 


